

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici šte. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Številka pri poštni hranilnici v Ljubljani 11.953.

LETO XIII.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, v torek, dne 15. julija 1930.

Telefon št. 2552.

ŠTEV. 81.

Uredite samoupravne finance!

Velik del pritožb zoper preostra davčna bremena gre na račun občinskih in drugih avtonomnih doklad. Občine imajo vedno večje naloge, nalagajo se jim vedno večja bremena, nihče pa ne vpraša, kako bo občina naloženo breme zmogla. Vrhutega pa se občinam omejuje njihovi dohodki. Še v živem spominu nam je, v kakšen težak položaj so prišle občine, ko se jim je lansko leto omejila pravica pobirati doklade na državno trošarino. Komaj so prebolele ta udarec, so sledili drugi in za prihodnje leto se jih postavlja zopet pred negotovost. Kakor smo že poročali, občine od leta 1931 ne smejo pobirati na najemninno nikakih občinskih samostojnih davščin. Vsled tega bodo morale pobiranje gosaščine, vodarine in kanalske pristojbine postaviti na vso drugo bazo, ki nikakor ne bo mogla v taki meri biti prilagojena dejanskim prilikam, nego je bilo pobiranje na bazi najemnine.

Na polju samoupravne finančne zakonodaje se vrstijo v zadnjih letih poizkusi za poizkusi. Vsi poizkusi imajo praviloma to slabo stran, da ne računijo v zadostni meri z dejanskimi prilikami, da se ne ozirajo na potrebe občin in da prepuščajo v finančnem oziru občine svoji usodi. Občine so v zadregah in iščejo vsa mogoča pota, kako naj pokrijejo svoje potrebščine. V veliki sili se zatekajo do izrednih mer, kakoršne so visoke doklade na neposredne davke, dasi uvidevajo, da že državni davki skoro do cela izčrpavajo plačilno zmoglost davkoplačevalcev. Zatekajo pa se tudi do samostojnih davščin, ki nalagajo gospodarstvu občutna bremena, kakor so občinske trošarine.

Položaj občin postaja vedno težavnejši. Sestava pokritja občinskih potrebščin je brez gotovih trdot skoro da ne nemožna. Država odlaga bre-

me za bremenom na rame občin, nalaga jim nove naloge, ki jim povzročajo ponekod ogromne žrtve, na drugi strani pa jim dela težave pri pokrivanju.

Državna davčna zakonodaja je urejena, neurejene pa so ostale samoupravne finance, ki niso nič manj važne kakor državne, saj samoupravna bremena skoro praviloma prese-gajo drž. davke, katere se pobirajo. Ureditev samoupravnih financ postaja vedno bolj pereča. V interesu države je, da to pereče vprašanje uredi na pravičen način. Ker sama izërpa doberšen del plačilne zmoglosti davkoplačevalcev, ni prav, da prepušča samouprave glede kritja potrebščin poljubni usodi. Uvideti mora, da je njena dolžnost, baviti se z vprašanjem samoupravnih financ ne samo v tem smislu, da jim nalaga na eni strani plačevanje, na drugi strani pa jih omejuje v izbiri dohodninskih virov, temveč da jim v pravi uvidevnosti težkega položaja vsaj za vršitev poslov prenešenega delokroga, katerega opravljajo za državo, odkaže prispevke iz državnih sredstev.

Skrajni čas je, da država priskoči občinam na pomoč, skrajni čas je pa tudi, da jasno in precizno določi, kakšne dolžnosti in pravice imajo občine v pogledu davščin, kajti ni slabšega v gospodarstvu nego negotovost ne samo za občino, temveč tudi za občane, ki imajo ves interes na urejenem občinskem gospodarstvu.

Državna uprava se je z vprašanjem samoupravnih financ že intenzivno pečala in ji je točno znano v tem pogledu tudi stališče gospodarjev. Zato pa ni zadržka, da samoupravne finance že tako pravočasno uredi, da se bo nova ureditev mogla upoštevati že pri občinskem gospodarstvu v l. 1931.

* * *

IZ »SLUŽBENIH NOVIN«.

»Službene Novine« št. 155. z dne 11. t. m. objavljajo zakon o konvenciji med kraljevino Jugoslavijo in republiko Madžarsko o izročanju krivcev in pravnih pomoči v kazenskih zadevah, sklenjeni v Beogradu 22. februarja 1928.

* * *

REKORDEN OBISK TUJCEV V SPLITU.

Pretekli mesec je posetilo Split 18.688 gostov, med temi 11.604 Jugoslovancev in 7084 tujcev. Obisk je bil v primeri z lanskim rekordom. Lani v juniju so posetili Split 14.303 gosti.

* * *

INSOLVENČNI VAL V AMERIKI.

Vsled znane ameriške gospodarske depresije je v prvih petih mesecih tekočega leta naznanilo svojo insolventnost žopet 10.678 tvrdk z obveznostmi 369.578.000 dolarjev; to je glede števila tvrdk 17,5 odstotkov več kot lani v isti dobi preteklega leta, glede obveznosti pa celih 55,7 odstotkov več. Zlasti pomembni so bankroti bank na Floridi, kjer je moralo od januarja t. l. dalje zapreti svoje blagajne 21 bank z depoziti v znesku več kot 33 milijonov dolarjev, od teh samo v juniju 11 z depoziti več kot 25 mil. dol. Največ bančnih insolventov v državi Florida zaznamuje meslo in kopalniščno zabavišče Miami, kjer se shaja milijonski in milijarderski svet Zedinjenih držav. V takem kraju se mora gospodarska depresija pač tudi močno poznati.

BODOČI MONOPOLNI ZAKON.

Bivši direktor Državne monopolne uprave S. D. Todorić se peča v »Politiki« v daljših izvajanjih z bodočim novim monopolnim zakonom in pride do sledečih zaključkov: Kar se tiče določb prodajnih cen, prodaje in produkcije tobačnih produktov, bo ostalo vse tako, kot je sedaj. Monopolni upravi naj bi se omogočila le uporaba praktično preskušanih industrijskih in komercialnih metod. Kar se tiče tobačne produkcije, koje prostost se od mnogih strani zahteva, kakor smo že pisali, bi bil po mnenju Todorića dopusten le manjši poskus. Namesto proste tobačne produkcije za izvoz bi bila priporočati skupna akcija monopolne uprave in tobak pridelujočih zadrug Južne Srbije in Hercegovine. Prosta produkcija za izvoz — po zadrugah ali po zasebnih osebah — se v Bolgariji ni obnesla. Skupno akcijo (centralna zadruga) naj bi financirala monopolna uprava.

* * *

JUGOSLAVIJA NA LONDONSKI RAZSTAVI PERUTNINE.

Ta razstava se vrši od 22. do 30. t. m. Spojena je z velikim mednarodnim kongresom o reji perutnine. Razstave se bo udeležila tudi Jugoslavija. Živno-rejski oddelek poljedelskega ministrstva pripravlja za razstavo grafične sezname, ki naj pokažejo razvoj reje perutnine in različnih njenih plemenitih pasem iz ca. 70 rejšič ter položaj tozadevnega zadrugarstva.

Šušmarstvo v obrtih.

Kraljevska banska uprava Dravske banovine je izdala dne 24. junija 1930 pod VIII. No. 3328 vsem sreskim in mestnim načelstvom ter sreski izpostavi v Škofji Loki naslednjo okrožnico:

Z okrožnico z dne 23. maja 1929, O. br. 924/3, je bivši veliki župan ljubljanske oblasti, z dne 8. februarja 1929, O. br. 586/14, pa bivši veliki župan mariborske oblasti izdal navodila glede zatiranja neupravičenega obratovanja v obrtih vobče in v stavbinskih obrtih posebej. Množe se pritožbe, da se navodila v teh okrožnicah ne uporabljajo, kakor bi bilo v interesu zaščite legalnega obrtništva potrebno.

Vabim podrejena obrtna oblastva, da neupravičena obrtovanja, ki zanje zaznajo, z vso pozornostjo poiščejo in jim napravijo konec, čim uvidijo, da je dana kršitev veljavnih obrtnih predpisov. Posebej pa je paziti na

kritvena razmerja med upravičenimi obrtniki in neusposobljenimi osebami, ki se pojavljajo bodisi v obliki službenega razmerja ali v prijavi fiktivne podružnice ali pa celo z ustanovitvijo kake družbe z o. z., pri kateri naj je upravičeni obrtnik zgolj poslovodja na glavnici ali obratu podjetja. Zlasti so taka razmerja pogosta poleg v trgovinah z mešanim blagom tudi v stavbinskih obrtih.

V primerih, ko bodo izrekla obsodbo zaradi dognanega prekrška, naj naložijo kazen v taki izmeri, da bo v sorazmerju z višino doseženega dohodka in z obsegom krivde, razen tega pa, da vselej uporabijo tudi določilo § 152 o. r., da se nadaljevanje neupravičenega obratovanja ukine.

V ostalem pa so vabljeni, da se slejkoprej točno ravna po navodilih uvodoma citiranih okrožnic.

Pomočnik bana: Dr. Pirkmajer s. r.

* * *

Kdaj sme davčni zavezanec prisostvovati sejam reklamacijskega odbora?

Sreski gremij trgovcev v Celju opozarja glede tega vprašanja vse člane na veljavne predpise davčnega zakona, ki vsebujejo v bistvu sledeča določila:

Po pravilih k členu 134 zakona o neposrednih davkih davčni zavezanec nima pravic prisostvovati sejam reklamacijskega odbora in je stvar presoje reklamacijskega odbora, ali hoče davčnemu zavezancu dovoliti, da tudi ustno razloži svoje pritožbe. Predpogoj takega dovoljenja pa je, da je davčni zavezanec za to v svoji pritožbi izrečno in obrazloženo prosil. Ker se vrši postopanje pred reklamacijskim odborom praviloma brez navzočnosti davčnega zavezanca, mora davčno oblastvo druge stopnje razglasiti po pristojnih občinah samo dan, ko bo odbor razpravljal o pritožbah, vloženih iz dotične občine. Davčni zavezanec se mora ravnati po tem razglasu, ker osebne obvestila ne do-

bi, četudi je v pritožbi predlagal zaslišanje pred reklamacijskim odborom. Davčni zavezanec, ki je predlagal zaslišanje pred reklamacijskim odborom, se mora torej na dan razprave iz lastnega nagiba zglasiti, da ga odbor more zaslišati, če to smatra za potrebno. Če ga na dan, ko se razpravlja o njegovem predmetu, ni v zgradbi, kjer se vrši razprava reklamacijskega odbora, se razprava radi tega ne odloži, ker se smatra, da ve za dan razprave iz razglasa, ki ga je izvršila občina.

Davčni zavezanec, ki se pritožili pri gremiju, da jim predsednik reklamacijskega odbora ni dovolil dostopa k razpravam reklamacijskega odbora, morejo iz prednjega pojasnila razvideti, da je bilo postopanje predsednika pravilno, če niso prosili v pritožbi za dostop k razpravi. Toliko vsem prizadetim v vednost.

Načelstvo.

NEMCIJA SE ZANIMA ZA JUGOSLOVANSKO SADIJE.

Zavod za pospeševanje zunanje trgovine poroča, da obstoji v Nemčiji v zadnjem času živahno povpraševanje po sadju iz Jugoslavije, zlasti po jabolkah, posušeni slivah in češpljevcu. Vzrok tega pomnoženega povpraševanja so carinska zvišanja v državah, ki so izvažala doslej sadje v Nemčijo in so sedaj s carinskimi odredbami otežile prodajo nemških carinskih izdelkov. Zavod opozarja jugoslovanske eksporterje, da so se nemški dobavitelji pritožili nad sortiranjem in vkladanjem jugoslovanskih sadnih pošiljk. Najnujnejše potrebno je popolno pomenjenje blaga in vkladnine (zavojnine), da se morejo prodajne možnosti v Nemčiji na primeren način izrabiti. Tako bi se dalo spraviti zelo veliko našega sadja na nemški trg.

* * *

NEMŠKE REPARACIJSKE OFERTE V JUGOSLAVIJO.

»Der Deutsche Aussenhandel«, Berlin, piše: Jugoslovanska prizadevanja za preusvojitve (če kaj naprej vzamem) več letnih kvot v reparacijskih stvarnih dobavah v obliki večjih enkratnih naročil so ponovno obrnila pozornost vodilnih gospodarskih krogov na važno oko-

liščino v sedanjih reparacijskih stvarnih dobavah. Ugotovilo se je, da reparacijsko-upravičeno inozemstvo za vsak stvarnodobavni objekt, najsi bo majhen ali velik, pozivlja preveliko število nemških tvrdk na oddajo ofert. Delo tvrdk, ki oddajajo oferte, je veliko in obremenilno, če pomislimo, da gre pogosto za obsežne projekcije in izdelave. Čeprav torej izvedbene smernice določajo, da naj nemška vlada nastopi proti morebitni kartelni tvorbi nemških stvarnih dajatev, se vseeno ne more prežeti, da bi moglo zbiranje in naznanilo na nadrejenem nevtralnem mestu marsikaj spremeniti pri oddaji in obremenitvi ofert nemških tvrdk.

* * *

SEZNAM VSEH JUGOSLOVANSKIH EKSPORTNIH I. DR. TVRDK.

V smislu zakona o organizaciji in delovanju Zavoda za zunanjo trgovino je sklenilo vodstvo tega zavoda, da bo izdalo v lastni redakciji adresar vseh eksportnih in drugih važnejših tvrdk v Jugoslaviji. Adresar bo urejen po strokah in bo vseboval vse industrijske tvrdke, importna in eksportna podjetja, denarne zavode in trgovska podjetja. Vse gospodarske organizacije Jugoslavije so dobile že navodila glede seslane materiala za adresar.

možnem uradu te direkcije (Sv. Jakoba trg št. 2, I. nadstropje, soba št. 41), načrti se pa lahko vpogledajo pri ekonomskem odseku te direkcije (soba št. 43, I. nadstropje). Proračunska cena za oddajo teh del znaša 28.660-04 Din. Ponudbe, kolkovane s 5 Din, je treba predložiti tej direkciji najkasneje do 26. julija t. l. — Direktor pošte in telegrafa: Gregorič s. r.

Dobave. Gradbeni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 22. julija t. l. ponudbe glede dobave 250 kg žičnikov, 10.000 komadov ograjnih šaketov, 300 komadov gozdnih drog in 300 komadov hrastovih ograjnih stebrov. — Strojni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 24. julija t. l. ponudbe glede dobave 8 komadov oljnic s cevkami, 360 komadov cevk za vodokaze, 1300 ročajev iz prešanega papirja za orodje, 600 ročajev za armature, 900 ročajev za kladiva, 100 ročajev za lopate in 200 toporišč za krampe. — (Pogoji so na vpogled pri omenjenih oddelkih.) — Delavnica državnih železnic v Mariboru sprejema do 18. julija t. l. ponudbe glede dobave 5500 kg lanenega firneža. — Direkcija državnega rudnika Velenje sprejema do 21. julija t. l. ponudbe glede dobave 2000 komadov kreslinih kamenčkov za jamske svetilke; do 28. julija t. l. pa glede dobave 3 poljskih kovačnic. — Direkcija državnega rudnika Kakanj sprejema do 23. julija t. l. ponudbe glede dobave hrastovih pragov, 100 m² borovih plohov, raznega električnega materiala, pil za kovine, 4 gumijastih kabljev, železnih šarnirjev, ročajev za pile, ročnih pil, spojnic, krtač za ribanje ter glede dobave klingerit-plošč; do 30. julija t. l. glede dobave 300 m² stekla za okna, 100 kg kita, raznega usnja, sukanca za šivanje usnja, lanenega platna itd. — Direkcija državnega rudnika Senjski Rudnik sprejema do 26. julija t. l. ponudbe glede dobave 600 m vrvi; do 4. avgusta t. l. pa glede dobave električnega vitlja. — Direkcija državnega rudnika Kreka sprejema do 1. avgusta t. l. ponudbe glede dobave raznega usnja za sedlarje, manesmanovih cevi, svinčenega kablja, in raznega orodja; do 8. avgusta t. l. pa glede dobave izolirane bakrene žice in svinčenega kablja. — Komanda III. armijske oblasti v Skoplju sprejema ponudbe glede dobave 10 stenskih ur. — Dne 4. avgusta t. l. se bo vršila pri Direkciji državnih železnic v Zagrebu ofertalna licitacija glede dobave 15.000 kg pločevine. — (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so interesentom na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani.) — Dne 1. avgusta t. l. se bo vršila pri Direkciji pomorskega saobračaja v Splitu

ofertalna licitacija glede dobave 1200 ton domačega premoga. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri strojnem oddelku te direkcije.) — Dne 2. avgusta t. l. se bo vršila pri računsko-ekonomskem oddelku Ministrstva za zgradbe v Beogradu ofertalna licitacija glede dobave betonskih blokov za telegrafsko kanalizacijo. — (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri istem oddelku.) — Dne 4. avgusta t. l. se bo vršila pri Komandi pomorskega arsenala v Tivtu pismena licitacija glede dobave raznega materiala (cevi, špirit, katran, pasta, vosek, koks, karbid, cement, klingerit, šamot, jeklene krtače, smirkovo platno itd. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri ekonomskem odseku te komande.)

Dobave. Gradbeni oddelek Direkcije drž. železnic v Ljubljani sprejema do 22. julija t. l. ponudbe glede dobave 500 kg steklarskega kleja in 150 kg mizarskega kleja. (Pogoji so na vpogled pri istem oddelku.) — Direkcija državnega rudnika Velenje sprejema do 21. julija t. l. ponudbe glede dobave 50 plošč železne in 80 plošč pocinkane pločevine. Direkcija državne železarne Vreš sprejema do 23. julija t. l. ponudbe glede dobave 60.000 kg pšenične moke, 4500 kg masli in 4000 kg namiznega olja. Direkcija državnega rudnika Breža sprejema do 24. julija t. l. ponudbe glede dobave 100 kg železne žice, 200 kvadr. metrov stekla, 200 kg kila, razne žice in 1 električnega brusilnega stroja. Direkcija državnih železnic v Subotici razpisuje ofertalno licitacijo na dan 26. julija t. l. glede dobave 5500 kg firneža. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled.) — Dne 17. julija t. l. se bo vršila pri Dravski radionici v Ljubljani uslmena licitacija glede dobave usnja, sedlarskega sukanca in vrvice. (Vzorci in pogoji so na vpogled pri omenjeni radionici.)

Oddaja del pri napravi vodnjaka. Direkcija državnih železnic, gradbeni oddelek v Ljubljani sprejema do 26. julija t. l. ponudbe glede oddaje del pri napravi vodnjaka na postaji Videm-Krško. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri istem oddelku.)

Prodaja svinčenega sulfida. Dne 4. avgusta t. l. se bo vršila pri strojnem oddelku Direkcije državnih železnic v Subotici pismena licitacija glede prodaje 5 vagonov svinčenega sulfida. — (Oglas in pogoji so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani.)

Prodaja lesa. Dne 5. avgusta t. l. se bo vršila pri šumskem referentu sreskega načelstva v Prnjavoru pismena licitacija glede prodaje ca. 2150 m³ lesa. — (Predmetni oglas je na vpogled v pisarni zbornice za TOI v Ljubljani.)

Trzna poročila

MARIBORSKI TRG
dne 12. julija 1930.

Kljub deževnemu vremenu je bil ta trg prav dobro založen, pa tudi dobro obiskan. Slaninariji so pripeljali 58 zaklanih svinj, 1 govedo, 5 telet in 239 kilogramov droba, kmetje pa 10 s krompirjem, čebulo in s kumarami in 4 s črešnjami naložene voze na trg. Cene mesu so ostale, samo pri telečini so nekoliko poskočile. — **Perutnine in drugih domačih živali** je bilo čez 800 komadov. Cene so bile po kakovosti in velikosti različne in sicer so se piščanci prodajali po 32 do 40 Din za par, mlade goske in race pa 30 do 35, stare pa po 60 do 80, purani po 70 do 100 za komad. Domači zajčki pa po 10 do 30 Din za komad. — **Krompir, zelenjava, druga živila, sadje, cvetlice.** Cene: krompirju 3 do 5, paradižnikom 10, fižolu v stročju 5 do 8, čebuli 2 do 5, česnu 14 do 15, kislemu zelju 3 do 4, hrenu 8 do 10, maslu 32 do 48 za kg; kumarcam 0-50 do 3, bučam 3 do 5, zeleni papirki 0-50 do 1, jajcam 0-75 do 1-25 za komad, mleku 2-50 do 3, smetani 12 do 14, oljivnemu in bučnemu olju 15 do 18 za liter. — **Sadju:** črešnjam 6 do 12, hruškam 5 do 12, ringlotom 8, marelcem 12 do 16, breskvam 16 do 20 za kg, jagodam 8 do 10, borovicam 2, malinam 8 do 10 za liter, limonam 0-75 do 1-50, oranžam 1 do 4 Din za komad. **Cvetlicam,** katerih je bilo vse polno na trgu, 0-50 do 4 za šopek, z lonci vred pa 10 do 50, rožnim sadikam pa 5 do 20 Din za komad. — **Lončeni in leseni robi** 1 do 100 Din, brezovim mešlam 1-75 do 5, lesenim grabljam 6 do 9, vilam za seno 12 do 18, držalom 5 do 14 za komad.

Seno in slama na mariborskem trgu. V sredo 9. t. m. so kmetje pripeljali 14 voz sena in 7 voz slame, v soboto 12. t. m. pa radi deževnega vremena samo 4 voze sena in 1 voz slame na trg. Cene so bile senu 50 do 65 Din, slami pa 40 do 50 Din za 100 kg; slami tudi 1-75 do 2 Din za snop. Otave se malokaterikral pripelje na trg; kmetje namreč trdijo, da je pomanjkanje otave pripisali dolgo trajajoči suši in da se bodo cene senu radi tega zelo dvignile.

SVETOVNI TRG VOLNE.

Preteklo leto 1929 je dalo zelo bogato produkcijo volne. Gospodarske razmere so povzročile, da je v letu 1930 sprejemna zmožnost trgov močno padla. Kljub temu se je po producentom posrečilo, da so na danes oddali večino svetovne produkcije, tako da so zaloge v Avstraliji, Argentinini in Južni Afriki sedaj prav majhne. Vobče se more ugotoviti, da bo striza v tekočem letu vsaj tako velika, kol je bila lani, lo se pravi, da je tudi letos računili z rekordnim zaključkom. Potreba na volni se je na vsem svetu močno povečala in upajo zato, da bodo vso letošnjo produkcijo dosli laže prodali kot so lansk. To tembolj, ker so stare zaloge popolnoma brez pomena. Spričo teh okolnosti je treba za poznejšo dobo računili z rastočo tendenco. Zaenkral bo pa ostalo najbrž še pri sedanjih cenah.

* * *

UČINKI PADAJOČIH CEN SVILE.

V zadnjem letu so cene svile občutno padle, in z njimi vred razmerno tudi cene kokonov. Zlasti sta pri tem prizadeli Japonska in Italija, ki sta največja producenta naravne svile. Spričo dejstva, da pomeni posebno za Italijo padec v reji kokonov oziroma nazadovanje v produkciji svile obično gospodarsko škodo, je italijanska vlada posegla vmes in hoče doseči sporazum med rejci kokonov in svileno industrijo, da se določi minimalna cena za kokone. V deželah, ki producirajo kokone, obstoji namen, da se prodaja mednarodno uredi, oziroma da se določijo mednarodne cene v angleških funtih. Pa je res danes skoraj ni industrije, ki bi se ne imela boriti s kakšnimi težkočami.

* * *

RAZGLAS DAVČNE UPRAVE LJUBLJANA - OKOLICA O RAZGRNITVI RAZPOREDA ZEMLJARINE ZA LETO 1930 NA JAVEN VPOGLEJ.

Odmerna zemljiškega osnovnega in dopolnilnega davka za l. 1930 je izvršena in se na osnovi čl. 131. zak. o osnovnih davkih in čl. 27. točka 9. pravilnika k zak. o neposrednih davkih razporedi glede tega davka razgrne v prostorih podpisane davčne uprave ob uradnih urah na javen vpogled za dobo 8 dni, počenši s 16. julijem do vključno 23. julija t. l. — Proti razporedu so dopustni ugovori računskega značaja, s katerimi se pobija odmerna podstava ali odstotek dopolnilnega davka. — Pismene ugovore je vložiti v gori določenem osemdnevnem roku pri podpisani davčni upravi. — Ustni ugovori se ne vpoštevajo; pismeni ugovori morajo biti kolkovani s kolkom od 20 Din.

Najboljši šivalni stroji za obrt in industrijo so samo **'GRITZNER'** in **'ADLER'** pisalni stroji **'URANIA'** in pletilni stroji **'DUBIED'**. Znižane cene, najlepše opreme edino le pri **JOSIP PETELINCU**. Ljubljana, blizu Prečernovega spomenika, ob vodl. Telef. št. 2913.

Veletrgovina **A. Sarabon** Ljubljana priporoča **špecerijsko blago**. Raznovrstno žganje, moko in deželne pridelke - Raznovrstno rudninsko vodo. Lastna pražarna za kavo in mlin. za dišave z elektr. obratom. Ceniki na razpolago!

VINOCET tovarna vinskega kisa, d. z o. z., Ljubljana nudi najfinejši in najokusnejši namizni kis iz pristnega vina. Tehnično in higijenično najmoderneje urejena kisarna v Jugoslaviji. Pisarna: Ljubljana, Dunajska cesta 1a, II. nadstr. Zahtevajte ponudbo!

Veletrgovina kolonijalne in špecerijske robe **IVAN JELAČIN** LJUBLJANA. ZALOGA sveže pražene kave, mletih dišav in rudninske vode. Točna in solidna postrežba! Zahtevajte cenik!

TISKARNA MERKUR

LJUBLJANA - GREGORČIČEVA 23
Telefon 2552

Knjige, časopise, račune, vizitke, memoranda, kuverte, tabele, lepake, letake, naročilnice v blokih s poljubnim številom listov, barvotiske, cenike kakor tudi vse druge tiskovine dobavlja hitro in po zmernih cenah. Za večja naročila zahtevajte proračune! — Lastna knjigovoznica!